

Большая ошибка "маленькой" страны

15 февраля грузинские депутаты проголосовали за вывод российских миротворцев из зоны грузино-осетинского конфликта. Они сочли деятельность контингента в Южной Осетии неудовлетворительной и рекомендовали правительству страны разработать новый формат миротворческой миссии. В частности, предлагается заменить российский контингент на международные силы под эгидой ОБСЕ. На самом деле все это не более чем попытка прикрыть неспособность грузинского руководства наладить прямой диалог с руководством Южной Осетии ссылками на Россию.

Чем обернется подобное решение для самой Грузии?

<...>

Анатолий ТОРКУНОВ, ректор МГИМО (У):

— Мне вообще кажется, что подобная тональность заявлений и предпринимаемых шагов просто недопустима. Даже с точки зрения общепринятой дипломатической практики они не вписываются в общий формат. Что уже говорить о странах, которые имеют единую многовековую историю, взаимосвязанное настоящее и очевидные общие перспективы. Все мы прекрасно понимаем, насколько грузины тесно связаны с россиянами. Русская культура несколько сот лет оказывала гигантское влияние на Грузию. У нас проживает огромная грузинская община, в которой масса замечательных, выдающихся людей, наших друзей и даже кумиров. Двусторонние отношения базируются на мощнейшем фундаменте, который нынешнее грузинское руководство пытается развалить своими непродуманными, на мой взгляд, заявлениями. Я, конечно, думаю, что вековые традиции дружбы и добрососедства так легко не разрушатся. Но вред, причем достаточно существенный, может быть нанесен. Ситуация может сложиться так, что те политики, которые придут на смену нынешней грузинской власти, будут вынуждены заниматься не конструктивными делами, а залечивать раны, оставшиеся от недальновидных действий предшественников. И как человек, и как профессионал, я не вижу смысла в таком противопоставлении себя России.

Думаю, это просто оскорбительно и по отношению к нашей стране, и по отношению к грузинскому народу. Определенная группа людей ведет постоянную политическую борьбу и, чтобы удержать власть в своих руках, не находит ничего лучшего, чем разыгрывать так называемую русскую карту.